

“二舅币” 割韭菜+为何会有人上当#

二舅币又来了，比特币一族好像又增加了新成员，我们也蹭下热度，聊聊下二舅币的祖先比特币，当做提示风险。

2008年爆发全球金融危机，同年11月1日，一个自称中本聪（Satoshi Nakamoto）的人在P2P foundation网站上发布了比特币白皮书《比特币：一种点对点的电子现金系统》，陈述了他对电子货币的新设想——比特币就此面世。

这个时间点很有意思哦，但凡危机的时候，大家日子都不好过，这时总有各种局出来。关于中本聪是谁？曾有民间传闻，特斯拉CEO马斯克就是中本聪。从马斯克允许用比特币支付特斯拉，勉强能扯上一点关系。但是我认为真正的中本聪不会公开承认他是比特币的发明人。为什么？因为只要他一公开，金融监管局和税务部门的人一定会找他麻烦。根据利益最大化的原则，发明者中本聪本人一定会先藏好大部分的比特币，然后再公布他的白皮书，坐等别人炒作让他持有的资产升值，这可以说是高智商暴富的经典案例，所以公开承认中本聪的一定是骗子。

那为什么中本聪公开身份就会有监管部门和税务部门的人来找他麻烦？我们绕开比特币枯燥的专业知识，简单看一下比特币的特点。

和法定货币相比，比特币没有一个集中的发行方，而是由网络节点的计算生成，谁都有可能参与制造比特币，而且可以全世界流通，可以在任意一台接入互联网的电脑上买卖，不管身处何方，任何人都可以挖掘、购买、出售或收取比特币，并且在交易过程中外人无法辨认用户身份信息。

看完这些特点，我们会发现比特币等虚拟货币天然就能为洗钱和资本外逃提供便利。当然我们这里首先要肯定的是比特币等虚拟货币中的区块链等技术，我们反对的是他所涉及到暗网交易的负面因素。

另外马斯克提到用比特币支付特斯拉，本身也是有难度的。首先，你作为支付手段，币值就得保持相对稳定，但是比特币每天都可能暴涨暴跌。比如你要用比特币买特斯拉的车，结果比特币暴跌，你需要付更多的比特币，那就相当于要付出更多的成本来买车。同样的，卖车给你的人，如果交易完成后，比特币暴跌，那他的亏损也很严重。

马斯克推崇比特币，不免也让人怀疑他部分出于避税的可能。所以我个人认为除了技术方面的原因，比特币等虚拟货币就是一出彻头彻尾的庞氏骗局。我们要考虑自己是不是最后一波进场被收割的韭菜？

既然如此，那比特币是如何涨至5万多美元的？除了资本的炒作因素外，就是危机阶段，各国央行为了刺激经济，玩命超发货币，特别是美国，推出无限量QE政策，引发严重的通货膨胀，加剧了人们对主权货币美元的不信任，人们纷纷涌入避险资产。这个时候比特币去中心化等特点，加上开采总量有限，物以稀为贵，慢慢就受到了人们的青睐和热炒。不过我要提醒大家的是，比特币有上限数量，但是它可以无限分割，相当于没有了下限，只要有人进来，这个局就可以不停地玩下去！

不过需要注意的是，比特币等虚拟货币本身是没有主权信用背书的，理论上它价值是可以跌为零的，这与每个国家的监管政策有关。比如说泰国和巴西，他们就宣布比特币等虚拟货币，交易是非法的，说取缔就取缔了，这也可以理解。泰国，巴西等新兴市场金融基础不稳固，他们怎么可能允许比特币来动摇他们本土主权货币的基础，那不就限制了他们发行货币的权力？相比之下，德国等国家对比特币等虚拟货币持有开放态度。他们的本意很简单，如果比特币能够动摇美元霸权的根基，这是他们乐意看到的，如果动摇不了，那开个头未尝不是一件好事，从这个角度来说，天下苦美久矣。

那我们国家对比特币的态度是怎样的？国家有关部门是这样说的:比特币等虚拟货币是一种网络虚拟商品，不是数字化的货币，我们国家数字货币的发行主体是央行。那既然是网络虚拟商品，就请你不要入戏太深。

回过头来看，二舅币顶多是蹭流量，连比特币等虚拟货币都不如。明明我们头上顶着韭菜花，非要把自己当镰刀。现阶段又是美元的加息周期，这个时候去买卖虚拟货币本身风险就相当大，别等到最后潮水退去的时候，才发现裸泳的是自己！